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Situation préoccupante dans le quartier du Mathiolan (Meyzieu)
Question écrite n° 6913

Texte de la question

Mme Tiffany Joncour alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la situation intolérable d'insécurité qui
gangrène et sévit dans le quartier du Mathiolan à Meyzieu (Rhône). La violence, le trafic de drogue et le squat y
sont désormais quotidiens, comme l'illustrent les récents tirs survenus de nuit, semant la terreur parmi les
habitants. Le mardi 6 mai 2025, Mme la députée s'est rendue sur place, à la demande de riverains
profondément choqués et à bout. Les témoignages recueillis sont bouleversants : « On ne vit plus, on survit », «
Nos enfants ne dorment plus, ils ont entendu les balles siffler », « On a peur de sortir, même en plein jour ». La
peur s'est installée et le sentiment d'abandon est devenu insupportable. Depuis octobre dernier, Mme la députée
alerte les autorités compétentes. Un courrier a déjà été adressé au ministre de l'intérieur, M. Bruno Retailleau, à
la préfète du Rhône, Mme Fabienne Buccio, ainsi qu'au maire de Meyzieu. Tous sont restés sans aucune
réponse : aucun acte concret n'a suivi, aucune patrouille supplémentaire... Ni le commissaire, ni le procureur, ni
la préfète n'ont jugé utile de répondre à ses sollicitations ou de se saisir sérieusement de la situation. Depuis,
rien n'a changé. Le quartier du Mathiolan continue de sombrer dans la violence et devient progressivement une
véritable zone de non-droit, où les secours comme les forces de l'ordre peinent désormais à intervenir sans être
menacés ou pris pour cible. Dans ce contexte, Mme la députée juge que les mots ne suffisent plus. Elle réclame
aujourd'hui des actes forts et immédiats pour restaurer l'ordre républicain. Elle demande : le renforcement urgent
des effectifs de police nationale à Meyzieu, avec des patrouilles visibles et dissuasives ; l'installation de caméras
de vidéoprotection supplémentaires dans les zones les plus sensibles du quartier du Mathiolan ; une enquête de
police approfondie dont l'objectif est de démanteler durablement le trafic de drogue qui empoisonne le quotidien
des habitants; une réponse pénale ferme et visible, à la hauteur de la gravité des actes commis. Elle rappelle
que les caméras existantes sont régulièrement prises pour cible et que les forces de l'ordre, elles-mêmes
régulièrement visées par des tirs de mortier, ne peuvent remplir efficacement leur mission sans un soutien clair
de l'État. Elle lui demande donc s'il compte écouter les sollicitations locales et appliquer ces mesures de bon
sens.
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